
地域包括ケアに携わる多職種合同研修会
第50回北空知介護支援専門員連絡協議会研修会  アンケート結果

回答率 87.62% （参加人数 105 回答枚数 92 ）

男女別回答率 男性    88.9％ （男性 27 回答数 24 ）
女性　　87.2％ （女性 78 回答数 68 ）

１．あなたご自身のことについて

    年齢構成 年　　代 割　　合 回答数
２０歳代 7.7% 7
３０歳代 22.8% 21
４０歳代 27.1% 25
５０歳代 32.5% 30
６０歳代 7.7% 7
７０歳代 2.2% 2

    職種構成 職　　種 割　　合 回答数
医師 0.0% 0
歯科医師 1.1% 1
薬剤師 3.3% 3
保健師 10.8% 10
看護師 33.4% 31
作業療法士 3.3% 3
理学療法士 2.2% 2
機能訓練指導員 0.0% 0
歯科衛生士 0.0% 0
管理栄養士 3.3% 3
施設管理者 2.2% 2
ケアマネ 11.8% 11
NSW 2.2% 2
社会福祉士 3.3% 3
介護福祉士 7.7% 7
相談員 2.2% 2
介護職員 2.2% 2
行政職 6.6% 6
事務職 1.1% 1
その他　 3.3% 3
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２．本日の研修会に出席したきっかけについて
回答総数 92件
割　　合 回答数

　　　① 　多職種での取組みの参考にしたかったから 58.7% 54
　　　② 　他地域の先進事例を聞きたかったから 40.3% 37
　　　③ 　他の職種と交流したかったから 25.0% 23
　　　④ 　職場の人に勧められたから 24.0% 22
　　　⑤ 　その他 2.2% 2

【複数回答可】

割　　合 回答数 回答総数
①理　解 理解できた 70.6% 65 92件

ややできた 28.3% 26
あまりできなかった 1.1% 1
理解できなかった 0.0% 0

割　　合 回答数
②参　考 参考になった 81.5% 75

やや参考になった 18.5% 17
あまり参考にならなかった 0.0% 0
参考にならなかった 0.0% 0

割　　合 回答数
③興　味 興味を持つことができた 81.5% 75

ややできた 18.5% 17
あまりできなかった 0.0% 0
興味を持つことができなかった 0.0% 0

割　　合 回答数
④イメージ イメージできた 48.8% 45

ややできた 43.5% 40
あまりできなかった 7.7% 7
イメージできなかった 0.0% 0

・CCLの釧路市全体での位置づけを説明してから、話を聞くようにした方が良かったのではないでしょうか。
・同じグループの方と知り合いになれて良かった。顔の見える関係。　　　　　　　　・やりたい事とやれる事に大きな開きはあるが、思いは同じだなぁと感じた。
・とても良い話を聞けて、ケース支援の目標としたい思いました。　　　　　　　　　　・素晴らしい活動が出来ていることが良く解りました。
・CCLにとても興味を持ちました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・すごく為になりました!!まりもハイボールはマスカット味!!
・顔の見える繋がりの重要性が理解できた。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・解り易く、「そうだな」と思える話でした。
・1つ1つ、コツコツと・・・!　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・北空知でも「くくる」が出来たらいいな・・・と思いました。
・とても楽しく拝聴できました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・出来ることから、思いのある人を集めて頑張る!!
・連携をする大切さを理解できた。

質　問　内　容

３．『多職種連携を深めて見えてきたこと　～CCLの活動紹介～』をお聞きになっていかがでしたか。
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４．『意見交換（グループワーク）をしてみて』いかがでしたか。

割　　合 回答数　　回答総数
①楽しさ 楽しかった 63.0% 58 92件

少し楽しめた 35.9% 33
あまり楽しくない 1.1% 1
楽しくない 0.0% 0

割　　合 回答数
②有意義さ 有意義であった 66.2% 61

少し有意義 31.6% 29
あまり意味が無い 2.2% 2
意味が無い 0.0% 0

割　　合 回答数
③役立つか 今後役に立つと思う 67.3% 62

少し役に立つ 29.4% 27
あまり役に立たない 3.3% 3
役に立たない 0.0% 0

質　問　内　容

・介護施設の方が欠席していたので具体的な話を聞くことが出来なかったのが残念だった。
・進行の仕方が少し解りずらかった。意見交換できてよかった。
・顔を合わせて、今度薬に困った時は薬剤師さんに相談していきたい。
・人と知り合えた事が◎　　　・釧路の方は熱い!! 深川はまだまだです!!
・中々普段話すことの無い職種の方と交流が出来て良かった。他の町の状況　を聞けて良かった。
・専門職が多く居るのに、在宅医療の場面で活かされていない。ご本人もジレンマがあることが解り、
　先ず顔の見える関係づくりと何処で連携出来るか情報交換出来て良かった。
・個人間の情報交換と繋がりが出来て良いと思います。今後は、団体間での連携のあり方に段階を進め、
　何処に　問題点や困難なところとかを吸い上げて行くべきではないかと思います。
・また、明日から頑張ろうと! 意欲がわいた。
・グループワークの内容について範囲が広い?のでもっと限定的な議題にしてほしい。
・もう少し時間が頂きたかったです。聞きたい事を尋ねたり、具体的に考えるきっかけ作りは出来たが、
　行動するまでの考えにはどうするべきか答えでず。
・時間不足になったが、これは交流と言う点では良い事なのだろうと思う。
・多職種の方の意見を聞くことで、知らなかったことが解り参考になった。
・グループワークをしたことで、在宅を支えるためには多職種が繋っていることが大事なことがよく解り
　ました。
・マンパワー不足を地域で支援できたらと良いと思う。
・グループの取り組みが形になるので持ち帰れば（写真撮ったりして）良かった。
・これからの展開を期待する。　　　　　　　　　・この地区にも理解のある医師が必要。
・時間が足りなかった。　　　　　　　　　　　　　・もう少し時間の尺が欲しい。
・グループワークの時間がもう少し欲しかったです。
・知らない人と顔見知りになった。
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５．在宅医療の推進のための研修会等として、必要だと思うものは。
また、テーマや講師等の要望があれば、ご記入ください。

割　　合 回答数 回答総数
44.6% 41 92件
47.9% 44
53.3% 49
46.8% 43
34.8% 32
0.0% 0
【複数回答可】

６．研修を受けての意見・感想など自由にご記入ください。

⑥　その他

質　問　内　容
・社会資源が少ない中で、地域として、どう支え行くかを検討する場も
　必要では。
・独居の方の在宅について・・・。
・このような多職種の交流機会を増やすことが、連携に繋がると考える。
・終末医療と在宅医療に関して
・診療情報提供の現状と課題
・在宅看取りの事例発表、研究、課題。北空知の現状が知りたいです。

①　在宅医療や在宅ケアに関する研修会
②　関係者間での在宅医療及びケアについての情報交換
③　地域に必要な仕組みを検討・協議する機会
④　北空知地域の実践事例や取り組みを共有する機会
⑤　事例検討や事例学習の機会

・医師不足が大きな課題と再認識
・定期的にして欲しい。
・色々な職種の方の話が聞けて楽しかったです。
・くくるのホームページを見てみます!!
・とても楽しく、人と人の繋がり感じました。有難うございました。
・娘が釧路でNSをやっています。恵まれた環境にいる事を伝えたいと思います。
・とっても楽しい研修でした。
・それぞれの多職種の考えている事が聞けて良かった。
・多職種の方々の意見は、とても新鮮で色々な角度で物を見ることが出来ました。
・楽しく参加出来ました。飛び入りで参加させて頂き有難うございます。
・継続した研修が大切だと思います。仲間を増やしましよう!!
・良い機会となりました。有難うございました。
・多職種研修で普段一緒に仕事をしない方と交流ができ、今後、何かの時に役立てられれば良いと思っています。
・研修の開始時間が遅く、夕食時のためもう少し早い方が良い。
・平日の夕刻の開催が望ましいか?
・失敗したケースや苦労したケースをもっと聞きたかった。
・もっと地域包括ケアについて知りたい。自分の職場がどのように関われば良いのか、はっきりくっきり解らない。何となくぼやけてしまっている。
・宅医療への理解がどの位なのか解りませんが医師との連携は難しいんでしょうか。今日１人でもDrの参加があると嬉しかったと思います。
・室温が少し低く、肌寒かったです。
・多職種での研修なので、医師の参加が有れば、より地域での在宅医療が進んで行けると思う。
・今までの研修を受けていると在宅に熱心なDrがいる地域は関係機関の連携が強いように感じます。その様なDrが深川地域で増えると良いですね。
　顔が見えないままでは関係が作りづらい、顔が解っているから連携が出来ることが解り易く話を聞け、中々顔の見える関係を作る機会が無いので、
　連携支援センターにその役割をお願いしたいと思います。


